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TARTALOM Elhunyt Saslics Elemér 

Súlyos, türelemmel, fegyelmezett kitartással viselt betegségben, de a
szakma számára mégis tragikus hirtelenséggel, életének 67. évében,
2013. június 30-án elhunyt a VOLÁN Egyesülés vezérigazgatója, Saslics
Elemér.
1966. augusztus 25-én lépett be elsõ munkahelyére, a kaposvári 13. sz.
Autóközlekedési Vállalathoz, majd az otthonaként és második család-
jaként szeretett VOLÁN-szakmában maradt élete végéig. 1970-tõl a
VOLÁN Trösztben személyszállítással, 1983-tól a VOLÁN Vállalatok Köz-
pontjában árufuvarozással és szállítmányozással foglalkozott, majd
1987-ben vezérigazgató-helyettes lett. 1989-ben kezdeményezõje volt a
gazdasági társaságokról megjelent törvény alapján szervezett kooperá-
ciós társaság, a VOLÁN Egyesülés megalapításának, ahol az Igazgató-
tanács megválasztotta a gazdasági társaság elsõ, azóta egyetlen elsõ
számú vezetõjének.
A szakma érdekében végzett érdekérvényesítési kooperációs munkája
elismerésre méltó volt. Eredményeit nehéz lenne, de talán nem is szük-
séges felsorolni, mert a közlekedési szakma elõtt ismertek mindazon
tevékenységei, amelyek elõsegítették a VOLÁN-cégcsoport fejlõdését.
Rendkívüli tehetséggel alkalmazkodott a megváltozott piaci körülmé-
nyekhez, magas elméleti és óriási szakmai tapasztalattal szervezte saját
és munkatársai munkáját. Munkája mellett a közlekedéssel kapcsolatos
közélet aktív részese volt.
Magas színvonalú szakmai társadalmi tevékenységet végzett többek
között a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarában, a Gazdálkodási Tu-
dományos Társaságban, a Közúti Közlekedési Vállalkozások Szövetsé-
gében, a Közlekedéstudományi Egyesületben, az Országos Baleset-
megelõzési Bizottságban, valamint a Stratégiai és Közszolgáltató Társa-
ságok Országos Szövetségében. A Munkaadók és Gyáriparosok Orszá-
gos Szövetségében az etikai bizottság elnöke volt.  A közúti közlekedés
témájában rendszeresen publikált szakmai folyóiratokban, rendszeres
elõadó volt szakmai rendezvényeken.
Szakmai egyéniségét, emberségét, ennek életben tartását a halál sem
tudta legyõzni. 
Saslics Elemért a Volán Egyesülés és a Volán Kölcsönös Biztosító Egye-
sület saját halottjának tekinti. Temetése 2013. július 12-én volt az Új
Köztemetõben.
Nyugodjon békében!

Saslics Elemér a Volán
Egyesülés vezérigazgatója, 
a Volán Kölcsönös Biztosító
Egyesület elnöke, az MGYOSZ
Etikai Bizottságának elnöke volt.
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hiteligénylések egyértelmûen olyan projek-
tekre irányulnak, amelyek nem nyertek az
uniós pályázatokon, vagy magasabb ka-
matszint mellett nem jutottak banki támo-
gatáshoz. Az új növekedési hitelprogram
három pillérbõl áll, amelyek a hitelkamatok
8-10 százalékról maximum 2,5 százalékra
való csökkentését, a beruházások ösztön-
zését, az adósságokból történõ „önkivál-
tást”, és a magyar pénzügyi függõség
csökkentését hivatottak megvalósítani.
Ennek jegyében az MNB további alapka-
mat-csökkentést, és új hitelezési minták
bevezetését tervezi. Az a cél, hogy a pénz-
ügyi és hitelrendszer olcsóbb legyen mind
a lakosság, mind a vállalkozók, mind pedig
az állam számára. 
A jegybankelnök azt is fontosnak minõ-
sítette, hogy az európai uniós források fel-
használása terén az eddigi mennyiségi
szemléletet a minõségi váltsa fel. Koráb-
ban az volt a fontos, hogy minél nagyobb
összegeket sikerüljön elnyerni az uniótól,
azonban ezeket a pénzeket nem a növeke-
dés beindítására, a foglalkoztatás bõvíté-
sére, és innovációra használták fel. Ma-
gyarországnak ezen a hozzáálláson kell
változtatnia, hogy az általa „nagy visszaté-
résnek" nevezett munka folytatódhasson.
Az Új program a gazdasági növekedésre
címû elõadásában az MNB elnöke vázolta
az új program bevezetésének elõzményeit
is. Szerinte Magyarország 2010 második
felétõl újra jó válaszokat ad a gazdasági
kérdésekre. A kétezres évek elsõ évti-

Hosszabb szünet után, június 27-én
újra volt csúcstalálkozó az MGYOSZ-

ban, azaz folytatódott az immár több éve
tartó fórumsorozat. A vendég ezúttal a
Magyar Nemzeti Bank ez év márciusában
kinevezett új elnöke, Matolcsy György
volt. A rendezvény házigazdájaként dr. Fu-
tó Péter, a Munkaadók és Gyáriparosok
Országos Szövetségének elnöke hangsú-
lyozta: jó kezdeményezés az MNB nö-
vekedési hitelprogramja, ám már elõre
meg lehet mondani, hogy a 750 milliárdos
felemelt hitelkeret sem lesz elég az
igények fedezésére. Annak ellenére sem,
hogy túlzottan rövid idõ áll rendelkezésre,
sokan emiatt is lecsúsznak e kedvezmé-
nyes lehetõségrõl. Javasolta újabb, hason-
ló program indítását, ám jóval nagyobb
kerettel, és hosszabb idõszakra. 
Matolcsy György elmondta, hogy a mone-
táris tanács a július 23-i elsõ, korai érté-
kelés után szeptember elején, egyhetes
munkaciklusban értékeli a növekedési hi-
telprogram különbözõ pilléreit. Ezt követõ-
en dönthet a testület a program esetleges
újabb szakaszának elindításáról, esetleg
egy új program meghirdetésérõl – tette
hozzá. Arra a felvetésre, hogy a program
három hónapos futamideje miatt sokan
nem tudják igénybe venni az olcsó, jegy-
bank által támogatott hiteleket, Matolcsy
György kijelentette: ez az idõ arra ele-
gendõ, hogy „a polcon, sufniban, fejekben
elfekvõ beruházási terveket elõvegyék” a
vállalkozások. Az új beruházásra irányuló

MAGYAR GYÁRIPAR

SIKERGYANÚ
MAGYARORSZÁGON
Az új növekedési hitelprogramról 
és a magyar gazdaság elõtt álló
növekedési pályáról is beszélt
Matolcsy György, a Magyar Nemzeti
Bank elnöke a Csúcstalálkozók 
az MGYOSZ-ban rendezvényen.

MNB-PSZÁF: 
ÖSSZEVONÁS ELÕTT
A csúcstalálkozón a jegy-
bankelnök kérdésre válaszol-
va elmondta: az MNB
egyelõre csak a pénzügyi
felügyelettel való össze-
vonás szervezeti-irányítási
kérdéseivel foglalkozik,
mûködési kérdésekkel nem.
Az összevonásról törvény
dönt, a részletek csak elfo-
gadás után kerülnek
napirendre. 
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tartós növekedést eredményezni”. Mint
mondta,  minden jegybank hitet tett amel-
lett, hogy segíti a növekedést. „Mi, jegy-
bankárok, idõnként kényelmetlenül is érez-
zük magunkat, mert vannak olyan országok
Európában, ahol már túl sokat várnak a
jegybankoktól” – fejtegette az MNB-re is
nehezedõ nyomást az elnök, aki szerint
azok az államok a legjobbak, akik már kinyi-
tották gazdaságukat, és ahol a növekedés
kétharmada az új technológiából jön.
Matolcsy György abbéli személyes véle-
ményének adott hangot, hogy a magyar
pénzintézeti rendszer jelentõs és szük-
séges átalakítás elõtt áll. Mint mondta, az
elmúlt években a magyar bankrendszer
azért is állíthatott sok korlátot a hitelezés
elé, mert „érdemtelenül” megkapta az
államtól a magas kötvényhozamok révén
az elvárt nyereségét.
A jegybankelnök szerint a bankrendszer-
nek két irányban kell átalakulnia. Egyrészt
olcsóbbá kell válnia, hiszen a jelenlegi költ-
ségszinten a gazdasági szereplõk nem
lehetnek versenyképesek. Másrészt pedig
hiteleznie kell jó beruházási projekteket. A
havi rendszerességgel megtartott, a jegy-
bank és a magyar nagybankok vezetõi
közötti munka reggelikre utalva elmondta:
„úgy látom, hogy a bankrendszer veszi a
lapot”, és ez az átalakulás a következõ két
évben végbemehet.
A további esetleges kamatcsökkenté-
seknél a monetáris tanács figyelembe
veszi a globális pénzpiaci kockázatokat és
figyeli a külföldi monetáris élénkítési prog-
ramok alakulását. A jegybankelnök nyilat-
kozata egybecseng a monetáris tanács jú-
niusban kiadott közleményével, amelyben
arra hívták fel a figyelmet, hogy „amíg az
inflációs és reálgazdaság kilátások in-
dokolják, sor kerülhet további kamatcsök-
kentésre, azonban a törékeny és gyorsan
változó nemzetközi környezetben fokozott
óvatosság indokolt”.
Matolcsy György eredendõ bûnnek ne-
vezte, hogy az elmúlt évtizedben a deviza-
hitelezés elszabadult. Mint mondta, ez
volt az a hibás termék, amely a téves
növekedési szerkezet mellett csapdába
vitte az üzleti szektort és a lakosságot. A
Magyar Nemzeti Bank ennek ellentétele-
zésére új hitelezési mintákat indított, ame-
lyek lehetõvé teszik a hazai pénzügyi rend-
szer terheinek csökkenését. „Más világ
jön: más beruházási megtérülés, más ver-
senyképesség, más piaci orientáció – min-
den más lesz tõle” – mondta. 

zedének elején a globális konjunktúrájára
hazánk, Németországhoz és Kínához ha-
sonlóan jól reagált, és a bõvítés politikáját
folytatta – mondta Matolcsy. Ebben a
folyamatban jelentett törést szerinte a
2002–2010 közötti rossz kormányzás és a
megszorítások. Vélekedése szerint az
egyes államoknak, így hazánknak is két
fontos döntést kellett meghoznia. Egyfelõl
a válság elõtti években abban kellett dön-
teni, hogy mire használják a virágzás adta
lehetõségeket, másfelõl pedig, hogy ho-
gyan kezelik magát a krízist. A mai, gaz-
daságilag nagymértékben átalakuló globá-
lis rendszerben az új kérdés, hogy ki,
hogyan alkalmazkodik, és használja föl az
információs társadalom, és az innováció
újabb vívmányait.
Magyarország az elmúlt három évben egy
megújulási programot hajtott végre, és ma
sikergyanúsnak tûnik – folytatta. „2013
közepére kikerültünk a válságországok
közül, miközben többen bekerültek, és
reménykedhetünk, hogy útban vagyunk a
konjunktúraországok felé” – mondta Ma-
tolcsy. Szerinte ez annak köszönhetõ,
hogy 2010 második felétõl az új kormány
változtatott a korábbi gazdaságpolitikán.
Mint mondta, Magyarország úgy döntött,
hogy a válságból kivezetõ út a megújulás,
és ellentétben az eurózóna rossz dönté-
seivel, a magyar kormány nem szorított
meg, mert azzal csak beljebb mentünk
volna a válságba. A növekedési kilátások
terén Matolcsy szerint az Európai Unió
kettévált: vannak, akik továbbra is a vál-
sággal küzdenek, és vannak, akik jól ki-
használták az elmúlt évtizedet, vagy jól
kijöttek a válságból. Mint mondta, a válság
utáni világ globálisan abban különbözik a
korábbiaktól, hogy többé senki nem en-
gedheti meg magának, hogy eladósodjon.
Úgy fogalmazott: azonnali fejvesztés éri a
pénzpiacok büntetése révén azt az álla-
mot, amely azt gondolná, hogy eladóso-
dással vezeti ki magát a válságból.
Hangsúlyozta: ezeknek az éveknek fontos
felismerése az is, hogy a jegybankoknak
együtt kell mûködniük a kormányokkal. „A
globális jegybanki hálóban kivétel nélkül
minden kollégánk hitet tesz amellett, hogy
a jegybankoknak segíteniük kell a kor-
mányokat abban, hogy – az üzleti szférával
közösen – emeljék a foglalkoztatást, a
beruházásokat és a növekedést” – tette
hozzá. Ugyanakkor kiemelte, hogy „az
MNB-re is érvényes az a konszenzus, hogy
a jegybankok önmagukban nem tudnak

„2013 közepére kikerültünk
a válságországok közül,
miközben többen bekerül-
tek, és reménykedhetünk,
hogy útban vagyunk a kon-
junktúraországok felé” 

„A globális jegybanki
hálóban kivétel nélkül min-
den kollégánk hitet tesz
amellett, hogy a jegybankok-
nak segíteniük kell a kormá-
nyokat abban, hogy – az
üzleti szférával közösen –
emeljék a foglalkoztatást, 
a beruházásokat és 
a növekedést”

MAGYAR GYÁRIPAR
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MAGYAR GYÁRIPAR

MGYOSZ-csúcs képekben

Dr. Vadász Péter társelnök, Wimmer István fõtitkár és
dr. Matolcsy György

Szalma Botond, a Magyar Hajózási Országos Szövetség
elnöke 

Dr. Futó Péter elnök

Dr. Futó Péter és dr. Matolcsy György  

Sokan voltak kíváncsiak az új jegybankelnök terveire 
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is csak 0,9 százalékkal növekszik.  Az ame-
rikai gazdaság az idén 1,7 százalékkal,
jövõre 2,7 százalékkal bõvül, 0,2 százalék-
ponttal szerényebb ütemben, mint koráb-
ban várták. A feltörekvõ piacok és a fej-
lõdõ gazdaságok összességében 5 száza-
lékkal, illetve 5,4 százalékkal növekszenek
az idén és jövõre, az IMF 0,3 százalék-
ponttal rontotta a prognózist.
A Közép-Kelet-Európára vonatkozó elõre-
jelzés nem változott, az IMF az idén 2,2 szá-
zalékos, 2014-ben pedig 2,8 százalékos nö-
vekedést vár. Az orosz GDP az idén 2,5 szá-
zalékkal, jövõre 3,3 százalékkal nõ, míg áp-
rilisban még 3,4, illetve 3,8 százalékra szá-
mítottak. A fejlõdõ ázsiai gazdaságok az
idén 6,9 százalékos, jövõre pedig 7 száza-
lékos növekedést mutatnak fel. Ezen belül a
kínai GDP idei növekedésére vonatkozó elõ-
rejelzését 8,1 szaázalékról 7,8 százalékra, a
2014. évit pedig 8,3 százalékról 7,7 száza-
lékra szállította le az IMF. Mindezzel pár-
huzamosan a világkereskedelem is csak 3,1
százalékkal bõvül az idén a korábban várt 3,6
százalék helyett, ezzel szemben a 2014-re
vonatkozó prognózist 5,3 százalékról 5,4
százalékra javította a valutaalap.
A Fitch Rating hitelminõsítõ legutóbbi
elemzése azt húzza alá, hogy az euróöve-
zeti visszaesés közepette az európai fel-
zárkózó gazdaságok hazai gazdaságpoli-
tikai mozgástere is korlátozott. Lengyelor-
szág és Csehország esetében még mindig
folyik az EU túlzottdeficit-eljárása, Ma-
gyarország, Bulgária és Románia pedig
nyilván mindent megtesz, hogy a velük
szemben most megszûnt eljárás ne kez-
dõdjék újra. A cég szerint a tavalyi év má-
sodik fele óta e piacokra bezúdult nettó tõ-
kebeáramlás – amely jórészt portfólió-be-
fektetés volt, és nem tükrözte teljesen a
gazdasági alapmutatókat – egyes esetek-
ben „elbizakodottságot szült”. Magyar-
ország figyelemreméltó képességet muta-
tott tavaly arra, hogy hazai piaci forrá-
sokkal váltsa fel a külsõ finanszírozást, ám
költségvetési finanszírozási igénye vál-
tozatlanul nagy, és a forint az új EU/IMF
megállapodás hiányában sebezhetõ a piaci
hangulat ingadozásaitól – áll a Fitch Ra-
tings elemzésében.

Borúsabb képet fest a világgazdaság
idei és jövõ évi teljesítményének ala-

kulásáról a Nemzetközi Valutaalap (IMF),
mint áprilisi prognózisában. Elsõsorban né-
hány kulcsfontosságú feltörekvõ gazdaság
belsõ keresletének gyengesége és növe-
kedésének lelassulása, továbbá az eurózó-
na elhúzódó recessziója miatt.
Az IMF legutóbbi, az áprilisi jelentést fris-
sítõ elõrejelzésében kevés kivétellel az
összes ország és országcsoport idei és
jövõ évi gazdasági növekedési ütemét 0,2-
0,8 százalékponttal alacsonyabbnak jósol-
ja, megjegyezve, hogy a fejlõdést komoly
kockázatok terhelik – összegzi a jelentést
az MTI.
A legnagyobb feltörekvõ gazdaságok nö-
vekedése továbbra is elmarad a vára-
kozásoktól infrastrukturális problémák, a
külsõ kereslet és a nyersanyagárak csök-
kenése, továbbá a pénzügyi stabilitást
övezõ aggodalmak miatt. A kilátásokat
rontó tényezõk közt az IMF azt is kiemeli,
hogy az eurózóna recessziója mélyebb,
mint korábban várták, és az amerikai gaz-
daság is lassúbb ütemben fejlõdött, mert
a költségvetési korlátozások részben sem-
legesítették a háztartások keresletének
bõvülését.
A kilátásokat bizonytalanná teszi, hogy ha
az amerikai jegybank szerepét betöltõ Fed
felhagy gazdaságösztönzõ monetáris poli-
tikájával, megfordulhat a tõkeáramlás irá-
nya, ami visszavetheti a feltörekvõ és
fejlõdõ térségek növekedését.
A felülvizsgált jelentés hangsúlyozza, hogy
szükség van monetáris politikai ösztön-
zõre mindaddig, amíg meg nem teremtõd-
nek a fellendülés szilárd alapjai. Az e poli-
tikáról való esetleges letérés világos kom-
munikációja csökkentheti a globális pénz-
piacok kilengéseit – emeli ki a Valutaalap.
Összességében az IMF arra számít, hogy
a világgazdaság az idén 3,1 százalékkal,
jövõre pedig 3,8 százalékkal bõvül, 0,2
százalékponttal alacsonyabb ütemben,
mint áprilisban prognosztizálták.
Az eurózónában folytatódik a recesszió, az
övezet hazai összterméke (GDP) az idén
0,6 százalékkal zsugorodik a korábban
elõre jelzett 0,4 százalék helyett, és jövõre

CAPITAL ECONOMICS:
TÚL A MÉLYPONTON
A nagy londoni pénzügyi-
gazdasági elemzõház szerint
a közép- és kelet-európai
gazdaságok növekedésének
lassulási folyamata az elmúlt
hónapokban túljutott mély-
pontján. Ugyanakkor Ma-
gyarországon, Csehország-
ban, Horvátországban és
Ukrajnában az idén egész évi
recessziót jósol. A magyar
gazdaság esetében 0,5
százalékos idei GDP-vissza-
esés szerepel az elõrejelzés-
ben, jövõre ugyanakkor 1,0,
2015-ben 2,0 százalékos
magyar növekedést
valószínûsít a Capital
Economics. Az idei magyar
recessziós elõrejelzéssel a
cég mélyen a londoni kon-
szenzus alatt jár; a citybeli
többségi elemzõi vélemény
az, hogy Magyarországon 
az idén növekedés várható.

MAGYAR GYÁRIPAR

FÓKUSZBAN
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Az IMF rontotta globális növekedésre vonatkozó
elõrejelzését
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legkönnyebb pedig az alkalmazottaknál és
a felsõvezetõknél. Megtalálni is a specia-
listákat a legnehezebb, illetve a felsõve-
zetõket sem könnyû, míg a legegyszerûbb
az alkalmazottakat és a középvezetõket. A
topcégek többsége csak Magyarországon
keres vezetõket, de meglepõen magas
arányban közép európai jelölteket is szá-
mításba vesznek (54%). Ha a megfelelõ
pozíciót ajánlanának, akkor a vezetõk közel
80%-a leginkább nyugat európai, másod-
sorban észak amerikai állást választana, 

Csehországban is
A Stanton Chase hasonló felmérést vég-
zett Csehországban is a felsõvezetõk kö-
rében: 1000 megkérdezett vállalatvezetõ
közül több mint 180 töltötte ki a kérdõívet.
A cseh felsõvezetõk körében részben ha-
sonló, részben eltérõ eredmények születtek. 
Amiben különbözünk: Az országok gaz-
dasági növekedésének kérdésében a ha-
zai vezetõk valamivel optimistábbnak bizo-
nyultak, mint a csehek. Utóbbiak csupán
43%-a tekint optimistán a jövõre, míg a
magyarok több mint 50%-a. A cseh veze-
tõk 88%-a viszont az elmúlt évet sike-
resként könyvelte el, míg hazánkban 10%-
kal kevesebben tették ugyanezt. Mindkét
ország vezetõi legjobban a technológiai
szektor fejlõdésében bíznak. A cseh fel-
sõvezetõknél elõkelõ helyen szerepeltek a
pénzügyi szolgáltatások is (33%), míg
hazánkban csupán a válaszadók 12,4%-a
bízik e szektor fejlõdésében. A vezetõkkel
szembeni legfõbb elvárásnak a csehek a
rugalmasságot és az alkalmazkodóképes-
séget tartják, ezzel szemben a magyar
vezetõk 75%-ban inkább a termelékeny-
ség javításának képességét emelte ki. 
Amiben hasonlítunk: A munkahelyi lég-
kört mindkét országban pozitívnak tartja a
felsõvezetõk több mint fele. Az elégedett-
ség legfõbb szempontjaként a vezetõk
több mint 60%-a a kihívás lehetõségét
jelölte meg, legkevésbé fontos ténye-
zõként pedig a stresszt említették. A
jövedelem csak a középmezõnyben szere-
pelt. Mindkét országban a legfontosabb
specialisták megtartása és megszerzése a
legnehezebb. MGY

Magyarországon is elindította éves
vezérigazgatói felmérését a világ

egyik vezetõ, globális, felsõvezetõkre sza-
kosodott személyzeti tanácsadó cége, a
Stanton Chase. Az összes iparágat átfogó,
felsõvezetõi kiválasztási szolgáltatásokat
nyújtó vállalat a vezetõ 1000 hazai cég
elsõ számú vezetõje körében arra kereste
a választ, hogy mit gondolnak a gazdaság
állapotáról és vezetõi kihívásaikról. 
Magyarországon közel 250 topvezetõ vá-
laszolt a felmérésre. Az elsõ számú veze-
tõk 76%-a sikeresnek vagy elfogadható-
nak tartotta cége tavalyi évének eredmé-
nyeit. A válaszolók több mint fele bizakodó
Magyarország következõ 12 hónapos gaz-
dasági fejlõdésével kapcsolatban is. Elsõ-
sorban az információ technológia, és az
ipar fejlõdésében bíznak, de a logisztika,
valamint a szolgáltató szektor is elõkelõ
helyen szerepelt, míg legkevésbé az ener-
getika és természeti kincseket kitermelõ
cégek és a pénzügyi szolgáltatók jövõjé-
ben bíznak a vezetõk. 
A válaszoló vezérigazgatók 2/3-a szerint
vállalatuknál optimista a légkör, s csak
18% nyilatkozott úgy, hogy pesszimista a
hangulat. Arra a kérdésre, hogy melyek a
felsõvezetõk munkahelyi elégedettségé-
nek legfõbb tényezõi, a megkérdezettek
közel 70%-a a kihívást említette, 54% a
függetlenséget, 52% a cégkultúrát, 47% a
jövõbeli lehetõségeket. Legkevésbé a
stressz, az iparág, illetve az elõrelépési
lehetõségek számítanak. A jövedelem
csak a középmezõnyben szerepelt.
Vajon a szervezetek milyen elvárásokat
támasztanak a vezérigazgatókkal szemben
annak érdekében, hogy versenyképesek
tudjanak maradni a helyi és regionális pia-
cokon? A válaszadók szerint a termelé-
kenység javításának képessége (75%), a
rugalmasság (73%), és a változásme-
nedzsment (66%) a leginkább, míg a mo-
bilitás és a tekintély a legkevésbé fonto-
sak (22%, illetve 18% értékekkel). 
Arra a kérdésre, hogy pillanatnyilag mennyi-
re találják egyszerûnek kulcsembereik
megtartását, a topmenedzserek úgy nyi-
latkoztak, hogy ez a legfontosabb spe-
cialisták esetében a legnehezebb (50%), a

KÉTSZÁZÖTVEN 
VÁLASZOLÓ
A Stanton Chase a világ top
10 személyzeti tanácsadó
cégének egyike, globálisan a
felsõvezetõkre szakosodott.
A mostani hangulatfelmérést
közel 250 topvezetõ töltötte
ki Magyarországon. A vála-
szolók több mint fele biza-
kodó Magyarország követ-
kezõ 12 hónapos gazdasági
fejlõdésével kapcsolatban is.
A magyar vezetõk a cseh
fõnököknél is optimistábbak.  

MAGYAR GYÁRIPAR
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Hangulatjelentés a topmenedzserektõl: 
többségük már optimista
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hetetlen szerepe van a személyes kapcso-
latoknak, ellenkezõ esetben az állampolgár
nem, vagy nem kielégítõen – például nem
elég gyorsan – kap meg egy szolgáltatást.
Mindennek némileg ellentmond, hogy a
megkérdezettek mindössze 12 százaléka
– a 27 százalékos világátlagnál jóval keve-
sebben – jelezte azt, hogy õ vagy vele egy
háztartásban élõ családtagja kenõpénzt
adott az elmúlt 12 hónapban. Ennél is
meglepõbb, hogy 18 százalékuk állította
azt, hogy kenõpénzt adott valamilyen
egészségügyi szolgáltatásért cserében.
A magyarok csaknem felének (48 száza-
lék) véleménye szerint a kormány küzdel-
me a korrupció ellen teljesen hatástalan.
Egy éve ez az arány még 37 százalék volt.
Nem meglepõ tehát, hogy 100-ból 71-en
úgy gondolják, hogy nagy a hétköznapi
emberek szerepe a mindennapi korrupció
megfékezésében. Ez az arány egyébként
az uniós átlag felett van. Sok megkérde-
zett aktívan is hajlandó lenne tenni a mutyi
ellen, például petíció aláírásával, vagy tün-
tetésen való részvétellel.
Ennek ellentmond, hogy arra a kérdésre,
„Ön jelentené-e, ha tudomására jutna egy
korrupciós ügy?”, a válaszadók 70 százalé-
ka válaszolt nemmel. (A németeknél ez az
arány 6 százalék.) A közérdekû bejelen-
téstõl tartózkodók többsége (58 százalék)

Magyarországon az emberek a poli-
tikai pártokat tartják a legkorruptabb-

nak – derül ki a Transparency International
(TI) legújabb éves Globális Korrupciós Ba-
rométerébõl. Ötös skálán 3,9 pontra érté-
kelte az ezer magyar válaszadó a politikai
korrupciót. Az üzleti szféra 3,8 pontot, a
törvényhozás pedig 3,6 pontot ért el, de
nem lehet büszke magára a média sem
3,5 ponttal. A magyar válaszadók az egy-
házakat (2,4 pont), a honvédséget (2,5
pont) és az oktatási rendszert (2,6 pont)
tartják a legkevésbé korruptnak.
A magyarok 61 százaléka úgy látja, nõtt a
korrupció az elmúlt két évben, mindössze
hét százalékuk látja úgy, hogy csökkent.
Az ötfokú skálán átlagosan 3,8 pontra ér-
tékelték az állami korrupciót. A megkér-
dezettek 82 százaléka szerint „valame-
lyest vagy nagyon” befolyásolja a közjó
rovására néhány cégcsoport az állam, il-
letve a kormányzat mûködését. Ez az
arány Norvégiában 5 százalék, Csehor-
szágban 49 százalék, Szlovákiában 60 szá-
zalék, Görögországban pedig 83 százalék.
Még megdöbbentõbb adat, hogy a Ma-
gyarországon megkérdezettek 99 százalé-
ka mondta azt, hogy a közszféra korrup-
ciója problémákat okoz.
A válaszadók 85 százaléka szerint egy-egy
ügyintézés során fontos vagy nélkülöz-

NEMZETKÖZI EREDMÉNY
A Transparency International
107 ország – köztük 20 EU-
tagállam – 114 ezer polgárá-
nak részvételével készítette
az idei korrupciós felmé-
rését. Hazánkban reprezen-
tatív minta alapján, 2012
novemberében kérdeztek
meg ezer embert.  A legkor-
ruptabb szervezetnek glo-
bálisan is a politikai pártok
bizonyultak. Az éves korrup-
ciós barométer szerint glo-
bálisan a válaszadók 27 szá-
zaléka vallotta be, hogy ta-
valy kenõpénzt fizetett va-
lamilyen közszolgáltatásért.
A rendõröket átlagosan 31
százalékuk fizette le már. A
válaszolók közel kétharmada
véli úgy, hogy a személyes
kapcsolatok segítséget
nyújthatnak ahhoz, hogy a
közszférában elintézzék az
ügyeiket. A megkérdezettek
54 százaléka úgy gondolja,
hogy a kormányukat részben
vagy akár teljesen érdekcso-
portok irányítják. 

MAGYAR GYÁRIPAR

NAPIRENDEN
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KORRUPCIÓS TOPLISTA: 
AZ ÜZLETI SZEKTOR 
A PÁRTOK UTÁN 

Globálisan és Magyarországon is 
a korrupciós „toplista” elsõ helyére 
a politikai pártok kerültek. A magyarok
azonban az átlagosnál is korruptabbnak
látják a politikát és a közszférát. Tenni 
a korrupció ellen viszont nem mernek, 
mert félnek a következményektõl.
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üzleti csoportok érdekei érvényesüljenek
az állami döntéshozatalban.
A szervezet emlékeztet arra is: amíg a pár-
tok korrupt finanszírozás alapján mûködnek,
maguk sem érdekeltek a korrupció elleni fel-
lépésben. Ezért kell átláthatóvá tenni a párt-
és kampányfinanszírozást. A TI kedvezõ jel-
nek tartja, hogy az eddigi egymillió helyett
ötmillió forint lesz a jelöltenkénti kampány-
költési plafon. Továbbra is rendkívül aggá-
lyos azonban, hogy pártközeli civil szerve-
zetek pártjaik érdekében kampányolnak,
hiszen ezeket a költéseket nem kell hoz-
zászámítani az ötmilliós költségplafonhoz.
Annak sem lesz gátja, hogy a kormány álla-
mi pénzbõl kampányoljon a saját maga
érdekében. A kormány tehát láthatóan nem
érdekelt abban, hogy tiszta helyzetet
teremtsen – áll a jelentésben.  MGY

azért döntene így, mert nem bízik abban,
hogy bármi is történne az ügyében. Egyre
többen vannak azok is, akik nem mernek
lépni, ha korrupciót tapasztalnak. A tétle-
nek 30 százaléka indokolta tétlenségét
úgy, hogy félnek a bejelentés következ-
ményeitõl.
A Transparency International szerint a kor-
rupció csökkentése érdekében szükség
lenne a kormánytól független állami kon-
trollintézmények autonómiájának haladék-
talan helyreállítására. Emlékeztetnek: a
„fékek és ellensúlyok” mûködõképes
rendszere szükséges ahhoz, hogy a kor-
rupciót az erre hivatott állami szervek
megfelelõen ki tudják vizsgálni. Arra is fel-
hívják a figyelmet: ki kell zárni annak a
lehetõségét, hogy a közjóval szemben az
államhoz közel álló és azzal összefonódó

MAGYAR GYÁRIPAR
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Körkérdés: Mit gondolnak az üzleti élet szereplõi
a korrupcióról?

Különbözõképpen érzékelik az üzleti élet szereplõi 
a korrupció mértékét, jelenlétét a magyar gazda-
ságban. Aki exportra dolgozik, ott nyilván kisebb
lehetõség adódik a verseny nemtelen befolyá-
solására. Aki alapvetõen a magyar piacon van jelen,
az inkább találkozhat e problémával. 
Két kérdésre kértünk választ: 
1. A Transparency International kutatásából az derül
ki, hogy a nemzetközi trendeknek megfelelõen
Magyarországon is a politikai pártokat tartják az
emberek a legkorruptabbnak – egy ötfokú skálán 
3,9 ponttal –, de nálunk rögtön utánuk következik 
az üzleti szféra (3,8 pont). Mit szól hozzá?
2. Ön szerint mi kellene ahhoz, hogy a korrupció
szintje az üzleti életben csökkenjen Magyar-
országon? 
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Vadnai Gábor, a Magyar Gépipari és
Energetikai Országos Szövetség fõtitkára 

Stabil gazdasági-jogi környezet kell
1. Természetesen ez a besorolás igen ked-
vezõtlen és egyben kissé elszomorító.
Ugyanakkor áttekintve a teljes jelentést,
az látható, hogy pozíciónk nem különö-
sebben tér el a hozzánk hasonló országok-
tól és kedvezõbb helyzetben a stabilabb
gazdasági berendezkedésû országok talál-
hatóak, mint például Svájc, Anglia és USA.
Érdekes volt látni, hogy Luxemburgban
sok közel-keleti országgal egy csoportban
ugyanannyival, 20 százalékkal csökkent a
bizalom a tavalyi évhez képest a korrup-
cióval kapcsolatos bejelentések hatékony-
ságát illetõen, mint nálunk. Tapasztalataim
fõként a gépipariexport-tevékenységhez,
és ezen belül is fõként az európai piachoz
kapcsolódnak, és itt az üzleti életben a kor-
rupció nem használatos eszköz. 

2. Az anyagból az látható, hogy Magyaror-
szágon az emberek kissé csalódottak a
korrupció elleni fellépés hatékonyságát
illetõen, a tavalyihoz képest gyengébbnek
látják a kormány korrupcióellenes mun-
káját. Igen meglepõnek tartom, hogy a
felmérés azt mutatja, hogy Magyaror-
szágon a leggyengébb a hit abban, hogy
az állampolgári bejelentések hatékonyak
lehetnek. A kérdésre válaszolva azt gon-
dolom, hogy a hosszú távon stabil gaz-
dasági és jogi környezet az, amelyik a kor-
rupciós események elõfordulását minden
bizonnyal csökkenteni tudja. A bizonyta-
lan, hosszú távra nehezen prognosztizál-
ható gazdasági környezet eredményezi
azt, hogy az üzlet és talán jellemzõen a
közforrások által finanszírozott üzletek
sürgõs és biztos létrejöttéhez a nyilván-
valóan meg nem engedett eszközök
használatának rizikóját is felvállalják az
üzleti élet egyes szereplõi.

Csaposs Noémi, a Személyzeti
Tanácsadók Magyarországi
Szövetségének elnöke 

Sokat segíthet az átláthatóság
1. A probléma nagyon összetett, hiszen
társadalmi és kulturális gyökerei vannak a
korrupciónak. Ugyanakkor az is valószínû,
hogy a közvélemény összekapcsolja az
üzleti és a politikai szféra korrupciós me-
chanizmusait. Ezeket a mechanizmusokat
nyugat-európai demokráciákban sem lehet
teljesen felszámolni. Magyarországon a
korrupciót továbbá az is nehezíti, hogy ma
az országban nagyon nehéz tisztességes
eszközökkel profitot termelni, ez még to-
vább növeli a korrupcióra való hajlandó-
ságot.

2. A versenyt torzító, korlátozó folyama-
tokat akkor tudjuk visszaszorítani, ha a
(köz)beszerzéseket és a tisztán verseny-
szférában létrejövõ üzleti megállapodá-
sokat az informális, „szürke” zónából az
átláthatóság felé mozdítjuk és kizárólag a
valós teljesítményeket ismerjük el. Emel-
lett pedig a korrupciógyanús ügyeket a
nyilvánosság elõtt kell kivizsgálni, és nem
szabad következmények nélkül agyon-
hallgatni.
A versenyszféra szereplõinek és az állami
megrendelõknek egyaránt szigorú nor-
mákat kell felállítaniuk, ahol a transzpa-
rencia eleve elõírt követelmény, ahogyan
napjainkra a klasszikus társadalmi felelõs-
ségvállalást is egyre komolyabban veszik
a vállalatok. Másrészt ha erre van hajlan-
dóság, világosan kimutatható az is, hogy
melyek egy szervezet korrupciós kocká-
zatai, és mely szereplõket kell megfele-
lõen honorálni, motiválni ahhoz, hogy
csökkentsük a korrupcióra való hajlan-
dóságot, és az érintetteknek kevésbé érje
meg kockáztatni. 

„A korrupciógyanús 
ügyeket a nyilvánosság elõtt

kell kivizsgálni” 
Csaposs Noémi

„Hosszú távon stabil 
gazdasági és jogi környezet

csökkenteni tudja 
a korrupciót" 
Vadnai Gábor

MAGYAR GYÁRIPAR

NAPIRENDEN
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ÚJ TAGVÁLLALAT

csöntõ vállalatnál? „Persze – hangzik a
magyarázat – a MIKROPAKK ugyanis nem
egy fröccsöntõ „kisiparos” vállalat, hanem
egy tudásalapú cég, mely egyre összetet-
tebb termékeket, bonyolult technikai-tech-
nológiai megoldásokat kínál ügyfeleinek.
Nem egyszerûen mûanyag alkatrészeket
gyárt, hanem fejleszt, gyárt, s összeszerel
egységeket, melyekben a mûanyag alkat-
rész csak egy elem. Errefelé megy a vi-
lág”– mondja Fazekas Gábor, hozzátéve,
hogy egy high-end megoldásnál a folya-
matok magas szintû automatizálása haté-
konyabbá teszi a gyártást minden szem-
pontból. A „kulcsrakész megoldásoknál” a
szolgáltatás része, hogy az értékesített
termékeket tovább követjük, és igény ese-
tén a megrendelõi oldalon való hatékony
és automatizált feldolgozást is biztosítjuk.
Röviden: nemcsak a saját részünkre ké-
szítjük az automatizálásokat, hanem a
megrendelõket is ellátjuk egyedi megoldá-
sainkkal.

A termékek több mint 70 százaléka direkt,
vagy indirekt formában exportra megy. Ez
lehet a „válságállóság” másik magyaráza-
ta. S van egy harmadik is: rendkívül diver-

zifikált a portfólió. Nemcsak
sok ágazatnak dolgoznak, de
egy-egy termékcsoporton
belül is nagy a kínálat. Pél-
dául van olyan termékük,
amibõl a nagyon magasan
árazott kozmetikai cikkekhez
is szállítanak, meg az olcsó
szegmensbe is. Válságban a
drága nem ment, az olcsó
iránt viszont megnõtt az
igény, ami bõven ellensúly-
ozta az elõbbi kiesését. 

A MIKROPAKK két telep-
hellyel rendelkezik. Buda-

AMIKROPAKK Kft. 100 százalékban
magyar tulajdonú családi vállalkozás.

Még 1991-ben alapította id. Fazekas Gá-
bor és Fazekas Gáborné. 2002-ben apja
hirtelen halála miatt – édesanyja és test-
vére támogatásával – vette át a vezetést
ifj. Fazekas Gábor. Ennek már jó tíz éve. Ez
idõ alatt a cég folyamatosan fejlõdött, s
árbevétele ma már jóval meghaladja az
ötmilliárd forintot, s 200 embert foglalkoz-
tat. „Ez már az a méret, ahol jól jön egy
szakmai szervezeti tagság, hisz annyi
tapasztalat, tudás halmozódott fel, ame-
lyet érdemes lehet megosztani másokkal
is – ha van rá igény.” Fazekas Gábor úgy
látja, termelõ vállalatként a Munkaadók és
Gyáriparosok Országos Szövetsége meg-
felelõ terep lehet a szakmai munkára. Ar-
ra, hogy adjon is, meg kapjon is a legna-
gyobb munkaadói szervezettõl. 

A több mint 20 éves céget nem viselte
meg a válság. Ennek egyik magyarázata,
hogy a gyártás mellett legalább akkora
hangsúlyt kap a kutatás-fejlesztés-inno-
vácó (k+f+i) is a vállalatnál. És az automati-
zálási divízió – teszi hozzá az igazgató.
Automatizálási divízió egy mûanyagfröcs-

MIT CSINÁL 
A MIKROPAKK?
A cég fõ profilja a mûanyag
fröccsöntés. A két fõ ágazat
a packaging, illetve a precí-
ziós mûszaki alkatrészek
gyártása. Az elsõ ügyfelek 
a hazai gyógyszeripari vál-
lalatok voltak, melyeknek
azóta is csomagolóeszkö-
zöket, fõként a mûanyag
garanciazáras és garanciazár
nélküli kupakokat gyártanak,
de az élelmiszer, háztartás-
vegyipar és a kozmetikaipar
is jelentõs megrendelési
állománnyal bír náluk.
Precíziós mûszaki alkat-
részeket fejlesztenek, gyár-
tanak több elektronikai,
autóipari és építõipari
cégnek. Specialitásuk, s
nagy elõnyük, hogy rugal-
mas és biztonságos, teljes
körû gyártást tudnak biztosí-
tani, mivel a termék- és
technológiafejlesztésen túl 
a szerszámkészítés, 
a mûanyag-feldolgozás 
és az összeszerelés is náluk
egy kézben valósul meg.

MAGYAR GYÁRIPAR
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Innovációval válságálló maradt a MIKROPAKK

Egy bizonyos méret fölött hasznos lehet egy vállalatnak, ha belép valamelyik szak-
mai szervezetbe – indokolta Fazekas Gábor igazgató, miért döntött a MIKROPAKK
Kft. az MGYOSZ-tagság mellett. 
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által nyújtott támogatást nyert el az Új
Széchenyi Terv keretében. A több mint
262 millió Ft összköltségvetésû fejlesztés
2012 májusában kezdõdött és a ter-
vezettnek megfelelõen 2013 elsõ negyed-
évében lezárult. Ez a fejlesztés Magyar-
ország egyik leghátrányosabb helyzetû
régiójában valósult meg és a térségben
jelenleg 57 fõnek biztosít munkalehetõ-
séget.

S hogy terveznek-e további fejlesztése-
ket? Fazekas Gábor csak annyit mond: rö-
vid távon nem, hosszú távon még minden
lehetséges, így kizárt, hogy ne fejlesztené-
nek tovább. Addig marad a belsõ innová-
ció, a saját fejlesztésre alapozott folyam-
atos belsõ fejlesztés. Cél, hogy 10 éven
belül az összes legyártott termék 70%-a
saját fejlesztésû, akár saját szabadalmi
oltalommal bíró termék legyen, és csak a
fennmaradó 30% a hagyományos „cont-
ract manufacturing”. Ma még ez az arány
fordított.  MGY

pesten van a cégközpont, a „head-
quarter”, a magas hozzáadott értékû gyár-
táson kívül ez a szerszámkészítés, a k+f+i
és az automatizálási tevékenység központ-
ja, amolyan szellemi bázis. Salgótarján vi-
szont a nagyszériás, alacsonyabb hozzá-
adott értékû gyártás „fõhadiszállása”. Ott
az elmúlt négy évben kétszer is fejlesztet-
tek, bõvítettek, mindkét esetben európai
uniós forrással kiegészítve. Az elsõ ütem
egy új üzemcsarnok építését jelentette
2010-ben, mely olyan jól sikerült, hogy
építészeti nívódíjat is kapott a vállalat. A
második ütemben ezt bõvítették tovább:
nagyobb lett a fröccsöntõ csarnok és a
magas raktár területe, s a fejlesztés eleme
a szerelde és logisztikai-manipulációs tér
kialakítása is. Az így majdnem 1700 m2-rel
megnövelt hasznos alapterületû üzem fõ
profilja továbbra is a kozmetikai és a ház-
tartási iparba szállított termékek fröccsön-
tése, illetve összeszerelése maradt. Ez a
projekt 2012 januárjában 150 millió forint-
nyi, az Európai Unió és a Magyar Állam

MAGYAR GYÁRIPAR
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Fazekas Gábor

A Munkaadók és Gyáriparosok Országos Szövetségének lapja

MAGYAR  
GYÁRIPAR

Hirdetési tarifák
(2013. január 1-jétõl)

1/1 oldal (egyszeri megjelenés):
50 ezer Ft + áfa + a címlistára kimenõ beharangozóban a hirdetés megemlítése

1/1 oldal (kétszeri megjelenés):
90 ezer Ft + áfa + a címlistára kimenõ beharangozóban a hirdetés megemlítése

Minden további 1/1 oldalas megjelenés: 30 ezer Ft + áfa

1/2 oldal (egyszeri megjelenés): 30 ezer Ft + áfa
1/2 oldal (kétszeri megjelenés): 50 ezer Ft + áfa
1/2 oldal (háromszori megjelenés): 70 ezer Ft + áfa
Minden további 1/2 oldalas hirdetés: 20 ezer Ft + áfa
Extra megoldásként: 2/1 oldal: 90 ezer Ft + áfa (egyszeri megjelenés)

EGYÉB, EGYEDI MEGOLDÁSOK LEHETSÉGESEK!
Érdeklõdni: klajko@mgyosz.hu
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polgármestere gazdasági együttmûködést
ajánlott, s javasolta, hogy az MGYOSZ
nyisson állandó képviselet városában. Az
állandó képviselet megalapításához sze-
mélyes támogatásáról is biztosított ben-
nünket.  
Ezt követõen a második megállónk Jilin
tartomány fõvárosában Chanchungban
volt, ahol a tartomány kormányzója és ma-
gas rangú gazdasági vezetõk tájékoztattak
a tartomány befektetési és beruházási
lehetõségeirõl.
Végül megérkeztünk Harbinba, ahol részt
vettünk 2013 Euro-China Üzleti Fórum ün-
nepélyes megnyitóján és az azt követõ
kétoldalú üzletember találkozón. A meg-
nyitón a tartomány kormányzója ismer-
tette az üzleti fórum jelentõségét, és
felkínált üzleti és befektetési lehetõsé-
geket az Európából oda látogató részt-
vevõ cégeknek. Dr. Orosz Csaba, a ma-
gyar küldöttség vezetõje köszönte meg a
fórumon résztvevõ, több mint 20 európai
ország küldöttsége nevében a szívélyes
fogadtatást, abban a reményben, hogy a
közeljövõben, látogatásunkat üzleti siker
koronázza. A rendezvényen több mint 300
kínai cég képviselõje találkozott az Euró-
pából érkezett cégekkel, ahol jó lehetõség

Heilongjiang Kína északkeleti tartomá-
nya, amely északon 2981 kilométer

hosszan határos Oroszországgal. Kína
egyik központilag támogatott, dinamiku-
san fejlõdõ tartománya, lakossága 38,26
millió. Ebbõl a fõvárosban, Harbinban 18 000
négyzetkilométeren több mint  5 millióan
laknak. A tartomány jelenleg az országos
átlag feletti, 12 százalékos GDP növeke-
dést mutat. A jól kiépített, fejlett vasúti-,
légi- és vízi közlekedés biztosítja Harbin
városának, hogy jelentõs kereskedelmi és
kommunikációs központtá fejlõdött. 
Pekingbe megérkezvén turisztika élmé-
nyekkel kezdõdött a szakmai út, így meg-
tekintettük a Tiltott Várost és nem hagytuk
ki a Nagy Fal megmászását sem. Majd ezt
követõen, Pekingtõl Harbinig repített a
sebesvonat, amely a közel 2000 km-en
majdnem 300 km/óra sebességgel  szá-
guldott. Utunkat Harbinig, 2 városban sza-
kítottuk meg. 
Elõször Tielingbe érkeztünk, ahol a fõpol-
gármester és város vezetõsége fogadta
delegációnkat. Bemutatták az új városrész
hatalmas beruházásait és a környék ipari
létesítményeit, valamint találkoztunk szá-
mos üzletemberrel, akik komolyan érdek-
lõdtek  Magyarország iránt.  Tieling város

Dr. Orosz Csaba elõadást
tart az Euro-China Üzleti
Fórumon 

MAGYAR GYÁRIPAR
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MGYOSZ-DELEGÁCIÓ
LÁTOGATOTT EL
HARBINBA
A párizsi központú kínai MECEC
(Macro Euro-China Entrepreneurs
Club) hívott meg egy MGYOSZ-
delegációt Harbinba, Heilongjiang tar-
tomány fõvárosába, hogy vegyen részt
az ott  megrendezésre kerülõ 2013
Euro-China Üzleti Fórumon.
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testvérvárosi kapcsolat felvételre tettek
ajánlatot.
A szakmai utunk Harbinban befejezõdött
és elutazásunk elõtt alkalmunk volt még
néhány nagyüzemet is megtekinteni. Így
meglátogattuk a harbini elektromos gene-
rátorgyártó üzemet, a régió legnagyobb re-
pülõgépet és alkatrészeket gyártó üzemét,
valamint a térség legnagyobb szója feldol-
gozó üzemét. Majd visszarepültünk Pe-
kingbe, ahonnan sok tapasztalattal és vár-
ható üzleti sikerek reményében tértünk
vissza Magyarországra.

Borosné Bartha Terézia
Nemzetközi igazgató

kínálkozott a régióba történõ befek-
tetések és beruházások, valamint keres-
kedelmi partnerek feltérképezésére. A m-
agyar cégek, a gépjármûgyártás, építõi-
par, vasúti kocsigyártás, logisztika,
környezetvédelem és ezzel kapcsolatos
technológia és innovációs fejlesztés,
valamint kereskedelem területérõl folytat-
tak tárgyalásokat. Horváth Miklós, a
Magyar Külgazdasági Szövetség elnöke,
az MGYOSZ elnökségi tagja együtt-
mûködési megállapodást írt alá a Harbin
Régió Kereskedelmi Szövetségével. A
rendezvény ünnepi gálavacsorával zárult,
ahol a Miskolc várost képviselõ cégeknek

EZ KÍNA
Kína a világ legnépesebb
(Kínában él a világ lakos-
ságának kb. 20%-a) országa.
Területe 9,6 millió km2,
akkora, mint egész Európáé.
Történelmét tekintve a világ
egyik legrégebbi kultúrájú
országa, amely évezredeken
keresztül a világ legfejletteb-
bje volt. 
Ma Kína talán a világ egyik
legellentmondásosabb
országa. Az elmúlt negyed
században bizonyíthatóan 
a leggyorsabb növekedést
érte el a világban. Mindezt
úgy, hogy az országban
megmaradt a kommunista
párt és ideológia egyedural-
ma. A korábbi szigorú terv-
utasításos gazdaságirányítá-
sos rendszerbõl átmenetben
van a piacgazdaság felé.
Egy ország, amely társadal-
mi, politikai rendszerét tek-
intve megmaradt kommu-
nista országnak, de a gaz-
daságában egyre jelentõseb-
bé, szinte meghatározóvá
válik a piacgazdaság. Kína 
a szegénység által jellemez-
hetõ, elmaradott szocialista
gazdasági rendszerbõl 
a nemzetközi kereskedelem
és tõke irányába nyitott, 
a világgazdaságba sikeresen
integrálódott vegyes gazda-
sággá alakult át. A gazdaság
exportorientált, növekszik a
külföldi tõke jelenléte, javul
a gazdaság hatékonysága,
az ország nyitott a legmod-
ernebb technikák alkalma-
0sszására.

MAGYAR GYÁRIPAR
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Dr. Orosz Csaba alelnök és Horváth Miklós elnökségi tag az egyik kínai vendéglátóval
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tékelik, s megbecsülik a külföldi megje-
lenését. Az MGYOSZ-delegáció tagjaként
felkeresett Oroszországgal határos tarto-
mány, Heilongijang ilyen volt, s fõvárosa,
Harbin is ígéretes. Ezekre a lehetõségekre
kellene odafigyelnünk.

Mibõl legyen árualap?
A konvencionális árukereskedelem ma-
gyar exportoldalában vannak értékelhetõ
adatok, eredmények, de ez csalóka lehet,
mivel a multik magyar eredetû kivitelét is
tartalmazza. Így csak a magyar vállalatokra
szûkített export nagysága nem ismeretes.
Áruink jelenleg e piacon nem ismertek,
bevezetésük igen költséges lenne. A na-
gyobb baj az, hogy a volumenek, amiket
esetlegesen szállítani tudnánk, kicsik a kí-
nai piac méretéhez képest, tehát így szál-
lítóképességünk nem elfogadható. Vannak
ugyanakkor ügyes kereskedõk, akik éven-
te egy-két konténert, például mézet, el
tudnak adni. Erre azonban nem lehet egy
szervezett exportkampányt építeni. A szál-
lítási képesség úgy érhetõ el, ha a magyar
árualapok mellett a régiónk árualapjait is
megmozdítjuk. A vállalati jelenlét igen költ-
séges, úgy 100 000 euro/év/fõ, ezt kevés
magyar vállalat engedheti meg magának.
Itt a kereskedõházaknak lehet szerepe. A
kereskedõház koncepció is akkor lesz si-
keres, ha nemcsak magyar származású
áruval fog foglalkozni. 
Ugyanakkor a  konvencionális árukeres-
kedelem helyett egyéb kereskedelmi for-
mákban  akadnak lehetõségek. Lehet,
hogy meglepõen hangzik de például a kí-
naiakat érdekelné magyar termeléskihe-
lyezés. Ebbe még tõkével is beszállnának.
Két területen tapasztaltam konkrét érdek-
lõdést: autóipari beszállítás és élelmiszer-
feldolgozás (green food). Ezek esetében
várják konkrétabb javaslatainkat. Komo-
lyan érdemes foglalkoznunk a térségben a
mérnöki szolgáltatások exportjával, vagyis
a szellemi exporttal. Ennek a jövõ szem-
pontjából nagy a jelentõsége, mivel ez le-
het a jövõbeli áruexport alapja.

Horváth Miklós 
a Magyar Külgazdasági Szövetség elnöke,

az MGYOSZ elnökségi tagja

Az MGYOSZ-delegáció kínai útját egy
ázsiai szakmai körutazással egészítet-
tem ki, mely az MKSZ – Central Euro-
pean Logisitic Cluster képviseletében
valósult meg. Úgy érzem, tapasztala-
taimat érdemes a Magyar Gyáripar
olvasóival is megosztani, hátha segítek
a kapcsolatépítésben, s az elõzetes, a
régiót átfogó piackutatásban is. Ez volt
a szakmai út célja is.  

Á zsiát egy régióként kell felfogni és
kezelni. Mindez annak ellenére is igaz,

hogy most talán túl sokat is foglalkozunk
Kínával és így a többi országra kevesebb
figyelem irányul. Kína megértéséhez azon-
ban mindenképpen hozzá tartozik Tajvan és
Hongkong ismerete is. A regionális megkö-
zelítés  azért is érdekes, mivel 2016-tól el-
kezdik létrehozni az AEC-t (Asian Economic
Community), mely az EU-hoz hasonló
szervezõdés kíván lenni. Ezzel kapcsolato-
san is érdeklõdtek az EU-s tapasztalatinkról
és az EU-ban jelenleg folyó vitáktól. 

Régiós központok
A régiónak vannak központi helyszínei,
ahol üzleti szempontból sok minden tör-
ténik, és ezekkel a központokkal illik kap-
csolatot tartani és ismereteinket és is-
mertségünket itt folyamatosan karbantar-
tani. Ezek a következõk: Thaiföld, Szinga-
púr, Hong Kong, Kína és Tajvan. Termé-
szetesen Japán is ide tartozik, de talán ez
az ország külön figyelmet érdemel.
Minden ilyen központi helyszínnek más és
más a profilja, és számunkra különbözõ
lehetõségeket kínál. Thaiföld, melyet az
átlagember turizmusáról ismer, igen jelen-
tõs és növekvõ ipari-termelési központ,
Szingapúr az IT és az innováció és a befek-
tetõk központja, míg Hong Kong esetében
a kínai piacra való belépés és befektetési
ügyletek szervezése a kedvezõ. Végül Taj-
van az oktatás és IT és elektronika köz-
pontja. Kínát érdemes külön kezelni.
Az ismert kikötõi sávban igen nagy a kon-
kurencia, úgy érzem, hogy itt talán nincs
sok keresnivalónk, mivel itt már az egész
világ jelen van. Vannak ugyanakkor fel-
törekvõ távolabbi területek, ahol még ér-

SZINGAPÚRI 
LEHETÕSÉG
További konkrétumok közé
tartozik, hogy Szingapúrban
tartottunk egy IT road-
show-t, melyen hét magyar
cég, illetve termék mutatko-
zott be. Ez igen jól sikerült,
jövõre visszavárnak minket
egy nagyobb szabású számí-
tástechnikai bemutatóval.

MAGYAR GYÁRIPAR
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Ázsia esetében a régiós megközelítés lenne
hasznos
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fóliójába tartozó társaságok és az MGYOSZ-
tagok beszállítói kapcsolatépítési fórumá-
nak kialakítása. 
„Az MNV Zrt. célja, hogy jó gazda módjára
növelje a kezelésébe tartozó társaságok
hatékonyságát és javítsa a szolgáltatások
minõségét. Ennek elõsegítése érdekében
vettük fel a kapcsolatot az MGYOSZ ve-
zetõségével. Az együttmûködési megál-
lapodással közös feladatunkká vált a
versenyképes gazdasági környezet kiala-
kítása és a magyar vállalkozások sikerre
segítése, amelynek célja a nemzet va-
gyonának gyarapítása.” – mondta Márton
Péter, az MNV Zrt. vezérigazgatója. 
„Örömmel fogadtuk az MNV Zrt. megke-
resését. Az együttmûködés lehetõséget
nyújt arra, hogy az MGYOSZ és az MNV
Zrt. tevékenysége jobban összekapcsol-
ható legyen és elõsegítsük a gazdasági
szereplõk versenyképességének növelé-
sét.” – tette hozzá dr. Futó Péter, az
MGYOSZ elnöke.  

MGY

A z együttmûködõ szervezetek kölcsö-
nös információcserét folytatnak a tu-

dástranszfer területén, tájékoztatják egy-
mást szakmai konferenciáikról, eredmé-
nyeikrõl, továbbá részvételi lehetõséget
biztosítanak szakértõik számára az általuk
szervezett szakmai és tudományos ren-
dezvényeken, a ma reggel aláírt együtt-
mûködési megállapodás értelmében. 
A megállapodás célja továbbá a vállalati jó
gyakorlatok bemutatása. Az MNV Zrt.
kezelésébe tartozó társaságok és az
MGYOSZ tagjai konferenciák, workshopok
keretében oszthatják meg egymással a
hasznos információkat. Lehetõség nyílik
arra is, hogy a többségi állami tulajdonban
lévõ társaságok és az MGYOSZ kölcsönö-
sen megismerjék egymás tevékenységét.
A kommunikáció erõsítésével, hírlevelek,
illetve az MGYOSZ honlapján való szere-
peltetéssel elõsegítik az MNV Zrt. tulaj-
donosi joggyakorlása alatt lévõ vagyonele-
mek széles körû tájékoztatását. Az együtt-
mûködés célja továbbá az MNV Zrt. port-
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Az MNV Zrt. és az MGYOSZ együttmûködése: 
cél a versenyképes gazdasági környezet elérése 

A Magyar Nemzeti Vagyonkezelõ Zrt. (MNV Zrt.) és a Munkaadók és Gyáriparosok
Országos Szövetsége (MGYOSZ) a versenyképes gazdasági környezet kialakítását
és a magyar vállalkozások sikereit elõsegítõ együttmûködési megállapodást kötött.
A felek közös célja a gazdasági szereplõk versenyképességének növelése. 

Az MGYOSZ elnöke és az MNV Zrt. vezérigazgatója együttmûködési megállapodást
írt alá, mely a magyar vállalkozások segítését szolgálja

Dr. Futó Péter és Márton
Péter kézfogása, már a meg-
állapodás aláírása után. Kö-
zös érdek a versenyképes
gazdasági környezet kiala-
kítása
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szerepel, míg a legfrissebb elõrejelzések 2
százalék körül vannak. Ebben a változó
környezetben helyes is, hogy rugalmas
megállapodás született – vélekedett az
MGYOSZ alelnöke.
Varga Mihály kifejtette, hogy a minimál-
bérrõl és a garantált bérminimumról tavaly
év végén már megszületett a megállapo-
dás; akkor a kormány úgy vélte, hogy a ga-
rantált minimumon túli béremelés mérté-
kérõl elsõsorban a szociális partnereknek
kell megállapodniuk, ehhez csatlakozhat
egyetértés esetén a kormány, és ez törté-
nik most is. A nemzetgazdasági miniszter
szerint a megállapodás jelzi azt, hogy Ma-
gyarországon mindenki felelõsséggel for-
dul a legfontosabb gazdasági és társa-
dalmi kérdések felé; a szociális partnerek
is átérezték a felelõsséget, és hozzájárul-
tak a társadalmi béke megõrzéséhez.
Varga Mihály kiemelte: a kormány 2010-ben
kitûzött két legfontosabb célja volt kivezetni
az országot az adósságcsapdából, valamint
megõrizni, és lehetõség szerint bõvíteni a
foglalkoztatást. A válság ellenére a munka-
helyek száma nem csökkent Magyarorszá-
gon, sõt kismértékben emelkedett, de még
tovább kell növelni. Varga Mihály jelezte:
óriási eredménynek tartja, hogy a társadalmi
béke megõrzése mellett gazdasági téren is
sikerült eredményeket elérni. Magyarország
az önkormányzati rendszer, az oktatás, va-
lamint az egészségügy területén véghezvitt
átalakításoknak köszönhetõen három év
után sokkal jobb helyzetben van, mint
korábban. A miniszter szólt arról is, hogy a
szociális partnerekkel közösen kialakított
munkahelyvédelmi akcióterv eredményei
már láthatók: összesen csaknem 720 ezer
munkavállaló foglalkoztatásához tudtak hoz-
zájárulni a kedvezményekkel az idei elsõ fél
évben. MTI

Varga Mihály miniszter az aláírás elõtti
sajtótájékoztatón hangsúlyozta: olyan

ajánlás született a versenyszféra és a kor-
mány állandó konzultációs fórumán (VKF),
amelyet minden partner vállalni tud. Ki-
emelte: az ágazati és helyi bértárgyaláso-
kon arra kell törekedni, hogy 2013-ban
éves szinten minden kereseti kategóriá-
ban biztosítsák a nettó keresetek reálér-
tékének megõrzését. Ezenkívül a béreme-
lések nem vezethetnek munkahelyek el-
vesztéséhez – idézte a megállapodást. 
A megállapodást Varga Mihály nemzetgaz-
dasági miniszter, Rolek Ferenc, az MGYOSZ
alelnöke, Zs. Szõke Zoltán, az Általános
Fogyasztási Szövetkezetek és Kereske-
delmi Társaságok Országos Szövetsége
(ÁFEOSZ-COOP Szövetség) elnöke, Dávid
Ferenc, a Vállalkozók és Munkáltatók Or-
szágos Szövetségének (VOSZ) fõtitkára,
Pataky Péter , a Magyar Szakszervezetek
Országos Szövetségének (MSZOSZ) elnö-
ke, Gaskó István, a Liga Szakszervezetek
elnöke, valamint Palkovics Imre, a Mun-
kástanácsok Országos Szövetségének
(MOSZ) elnöke látta el kézjegyével.
Rolek Ferenc hangsúlyozta: a VKF az el-
múlt idõszakban komoly munkát végzett,
hatékony egyeztetési fórumnak bizonyult,
és képes volt a megállapodásokra; ebbe a
sorba illeszkedik a bérajánlásról most aláírt
egyezség is. „Sokaknak már kicsit késõ a
bérajánlás”, sok helyen már megkapták a
béremelést, „de vannak ágazatok, vállalatok
ahol ez még mindig elkel” – fogalmazott.
Rolek Ferenc kitért arra is, hogy nagyon bi-
zonytalan a gazdasági környezet, a makro-
elõrejelzések sokat változtak az utóbbi hó-
napokban. Emlékeztetett arra, hogy az inf-
lációs várakozás 5 százalék körül volt, ami-
kor az idei minimálbérrõl megállapodtak, a
konvergenciaprogramban 3,1 százalék

MI A VKF?
A Versenyszféra és a Kor-
mány Állandó Konzultációs
Fóruma (VKF) egy olyan
egyeztetõ-szervezõi fórum,
ahol 3 oldal – a kormány, a
munkáltatók és a munkavál-
lalók képviselõi – képvisel-
teti magát. Célja a 3 oldal
szándékainak egyeztetése,
javaslatok megvitatása, és
elõkészítése, megállapodá-
sok elõkészítése, és minden
olyan információ cseréje,
ami a hazai munka világát
érinti. Így a VKF tagjai
folyamatosan konzultálnak
például a vállalatokat terhelõ
adók, járulékok, bérezés
ügyében, munkajogi szabá-
lyozások stb. ügyében.
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Konkrét számok nélkül állapodtak meg 
a bérajánlásról

Varga Mihály nemzetgazdasági miniszter a munkaadói és munkavállalói érdekkép-
viseletek vezetõivel július 15-én aláírta a 2013. évi bérajánlásról szóló megállapo-
dást. Az MGYOSZ részérõl Rolek Ferenc alelnök jelezte: az aláírás kicsit késõi, de
néhány ágazatnak, vállalatnak még jól jön. 

Rolek Ferenc: A VKF az 
elmúlt idõszakban komoly
munkát végzett, hatékony
egyeztetési fórumnak
bizonyult
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katlan foglalkoztatási folyamatnak minden
pillanatát. A felmérés része annak a „Van
munkám” címmel meghirdetett, a munka-
erõ-kölcsönzés, mint foglalkoztatási for-
mát népszerûsítõ kampánynak, amelyet a
jelenleg közel 1300 fõs kölcsönzött állo-
mánnyal rendelkezõ Work Force Kft. indí-
tott. A kampány célja, hogy a munkavál-
lalók jobban megismerjék a munkaerõ-
kölcsönzés körülményeit és a benne rejlõ
lehetõségeket, ne idegenkedjenek tõle.
A kölcsönzött munkavállalók egyáltalán
nem élik meg hátrányként ezen foglalkoz-
tatási típusban való munkavállalást, hiszen
ugyanolyan biztos jövedelem forrást jelent
számukra, mint az alkalmazotti jogviszony.
A válaszadók közel 100%-a jelölte meg,
hogy minden hónapban idõben megkapja
a fizetését. A megkérdezettek 96%-a sze-
rint mindenféle megkülönböztetés, kívülál-
lósági érzet nélkül képesek a kölcsönvevõ
cég hasznos tagjai lenni, ahol úgy érzik,
õket is megbecsülik. Számít a vélemé-
nyük, javaslataik, és mindehhez megfelelõ
munkakörülmények társulnak. A válasz-
adók 92%-a úgy véli, hogy tudásának, kép-
zettségének megfelelõ munkahelyre köz-
vetítették ki, és képességeihez mért fel-
adatokat kell ellátnia. Elégedettek a mun-
kamennyiséggel, a munkaidõvel, az idõbe-
osztással, azaz az egyes cégeknél mûködõ
teljesítményrendszerrel. A felmérésben
résztvevõk 89%-a szerint a minõségi és
hatékony munkavégzéshez minden infor-
máció, technikai feltétel és szakmai támo-
gatás számukra is ugyanúgy rendelkezés-
re áll. 
A munkaerõ-kölcsönzésben résztvevõk
inspiráló, kellemes környezetnek tartják
kollégáik társaságát. A válaszadóknak csak
15%-a jelölte meg közvetlen fõnökét, mint
stresszt okozó tényezõt, legtöbben a mun-
katerhelést bírálják. MGY

Amunkakeresõk körében ma Magyaror-
szágon még mindig félelem és bizal-

matlanság övezi a munkaerõ-kölcsönzést,
mint új típusú foglalkoztatási formát, pedig
kölcsönzött munkavállalónak lenni egyál-
talán nem jelent hátrányt. A gazdasági
szektor iparági termelésében egyre inkább
megfigyelhetõ a munkaerõ-kölcsönzés
mint költséghatékony és akár gyors meg-
oldást jelentõ foglalkoztatási forma. 
„Bár hosszú távú szerzõdéseink vannak,
de a gyártott mennyiségek lehívása akár
szezonalitás, akár más igények miatt igen
ingadozó lehet, így szükséges ezt a fog-
lalkoztatottak létszámával is követni.” –
mondta el a vállalat személyügyi politiká-
járól Parászka Tibor, a Linamar Hungary
Zrt. HR vezetõje, ahol gyakran veszik
igénybe a munkaerõ-kölcsönzési szolgálta-
tást. A munkaerõt bérlõ munkáltatók azon
véleménye már ismert, miszerint részük-
rõl nincsen különbség a saját állományú és
bérelt munkavállalók közötti bánásmód
vagy jövedelmi csomagok között. „Nem
tehetünk különbséget semmilyen tekintet-
ben a bérelt és az alkalmazott dolgozók
között, hiszen gyakran egy osztályon, egy-
más mellett dolgoznak, azonos munkát
végeznek”– számoltak be errõl egy nagy
energiaszolgáltató cég HR-osztályán. 
Jogosan merülhet fel a kérdés, hogy azok
is így élik-e ezt meg, akik a történet másik
oldalán, kölcsönzött munkavállalókként ré-
szesei az újszerû folyamatnak? Ezt mérte
fel online kérdõíves kutatás segítségével a
Work Force Kft. A közelmúltban több mint
500 saját alkalmazásában álló kölcsönzött
munkavállalója véleményét gyûjtötte
össze a cég. A 24 kérdésbõl álló struk-
turált kérdõíves felmérés segítségével
azon kölcsönzött munkavállalók vélemé-
nye ismerhetõ meg, akik már átélték en-
nek az egyre terjedõben lévõ, de még szo-

A FELMÉRÉST VÉGZÕ
CÉG
A Work Force Kft. 2012. évi
nettó árbevétele 3,78 mil-
liárd forint volt, a bérbe
adott foglalkoztatottak
száma pedig 1500 fõ. 
A magyar piacon az 5 leg-
nagyobb vállalat között
helyet foglaló, 100 %-ban
magyar tulajdonú, fõ 
profilként munkaerõ-köl-
csönzéssel és -közvetítéssel
foglalkozó cég idén fõ üzlet-
ágában, a termelési szektor-
ban e szolgáltatások iránti
igények dinamikus növe-
kedését tapasztalta. 
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A kölcsönzött munkavállalók 96 százaléka 
nem érez megkülönböztetést

Hátrányos megkülönböztetés nélkül, hasznos és megbecsült munkatársnak érzik
magukat a kölcsönzött munkavállalók – ez derült ki a Work Force Kft. közelmúltban
készített, több mint 500 kölcsönzött munkavállaló véleményét összefoglaló felmé-
résének eredményeibõl. 
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és a biológiai sokféleség megõrzését, a
termények diverzifikálását és egészséges
legelõk kialakítását célzó gazdálkodásra
kell áttérniük. A reform eredményeképpen
méltányosabb lesz a pénzforrások elosz-
tása is: 2019-tõl mindegyik tagország az
EU-átlagban fog részesülni.

A politikusok megállapodtak arról is, hogy
a fiatal gazdálkodók a jövõben több segít-
séget kapnak majd. Növelni kell a fiatalok
arányát a mezõgazdaságban, hiszen az
európai farmerek 30 százaléka, vagyis 4,5
millió gazdálkodó 65 évnél idõsebb, és
csak 6 százalékuk fiatalabb 35 évnél. Az
eddigi segítség mellett a kezdõ farmerek
az indulást követõ elsõ öt évben plusz 25
százalékos jövedelemtámogatásban fog-
nak részesülni.

A reformintézkedések eredményeképpen
erõsödni fog a gazdálkodók tárgyalási pozí-
ciója is bizonyos szektorokban, hiszen a
farmereket képviselõ szervezetek értéke-
sítési megállapodásokat köthetnek majd a
nevükben. Az új szabályok 2014 januárjá-
ban lépnek hatályba. Néhány nyitott kér-
désrõl a 2014–2020 közötti uniós költség-
vetés tárgyalásakor születik majd döntés.

EB

Az EU mezõgazdasági politikája, az ún.
közös agrárpolitika azt hivatott biztosí-
tani, hogy a gazdálkodók tisztessége-
sen meg tudjanak élni a földmûvelés-
bõl és az állattenyésztésbõl, az európai
polgárok pedig – megfizethetõ áron –
elegendõ és jó minõségû élelmiszerhez
jussanak.

Az agrárpolitika keretében az EU:
- jövedelemtámogatást nyújt a gazdálko-

dóknak, feltéve hogy a kedvezménye-
zettek teljesítik a szigorú élelmiszer-biz-
tonsági, környezetvédelmi, valamint ál-
lat-egészségügyi és állatjóléti elõírásokat
(ez teszi ki az uniós agrárbüdzsé 70%-át); 

- piaci stabilizációs intézkedéseket hoz ak-
kor, amikor rossz idõjárás vagy járvány
miatt termeléskiesés következik be (az
uniós agrárkassza 10%-a ezt a célt szol-
gálja); 

- támogatja a mezõgazdasági üzemek kor-
szerûsítését és versenyképesebbé téte-
lét (az EU az uniós agrárfinanszírozás
20%-át fordítja erre, mely összeget a tag-
államok saját forrásból kiegészítik). 

A megállapodás eredményeképpen 2014-
tõl változni fog a szabályok egy része. Pél-
dául a farmereknek a jövedelemtámogatá-
sért cserébe fenntartható, a talajminõség

A GDP 6 SZÁZALÉKA
Az EU-ban mintegy 12 mil-
lióan foglalkoznak földmûve-
léssel vagy állattenyésztés-
sel fõ tevékenységként. A
mezõgazdaság és az agrár-
élelmiszeripar együttesen az
uniós GDP 6 százalékát ter-
meli meg, és 46 millió
munkavállalót foglalkoztat.

MAGYAR GYÁRIPAR
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EURÓPAI 
MEZÕGAZDASÁG: 
FENNTARTHATÓ
GAZDÁLKODÁS 
Megállapodás született az uniós agrár-
politika reformjáról. 2014-tõl a fenn-
tartható gazdálkodáson lesz a hang-
súly, a kezdõ gazdálkodók több támo-
gatást fognak kapni, a pénzforrások
pedig egyenletesebben lesznek eloszt-
va a tagállamok között.
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a bizottság mégsem fogadja el a megál-
lapodást vagy az op-t, akkor a hazai költ-
ségvetést terhelik a költségek. 
Maga a Partnerségi Megállapodás kifeje-
zés is jelzi, hogy koncepcionális váltás van
az EU-ban a 2007–2013 és a 2014–2020
közötti tervezési idõszak között. Míg az
elõzõ idõszak kiindulópontja az volt, hogy
az EU a kevésbé fejlett régiókat segíti kü-
lönbözõ forrásokkal, 2014-tõl már az unió-
nak vannak közös céljai. Az egész EU ver-
senyképességének erõsítése a fõ cél,
amelyhez a különbözõ tagállamoknak
hozzá kell járulniuk, és úgy kell elkészíte-
niük fejlesztési terveiket, hogy egy irányba
mutatva az egész uniót segítsék – fejtette
ki Cséfalvay Zoltán. A Partnerségi Megál-
lapodás kidolgozásánál az EU2020 straté-
gia célkitûzéseit, az ennek keretében tett
magyar vállalásokat, valamint a Magyaror-
szágnak tett országspecifikus ajánlásokat
is figyelembe kellett venni. 
Cséfalvay Zoltán ismertette, hogy az Euró-
pai Bizottság 11 tematikus célterületet fo-
galmazott meg, amelyre a források kon-
centrálását javasoltja. A Partnerségi Meg-
állapodásban építeni kell a 2007–2013-as
tapasztalatokra, és az úgynevezett ex ante
kondicionalitásra, ami azt jelenti, hogy
minden egyes fejlesztést vagy fejlesztési
irányt stratégiai dokumentumokkal kell
alátámasztani, és hozzá kell illeszteni az
adott ország prioritásait.
A magyar Partnerségi Megállapodás cél-

ja, hogy a fejlesztési források a fenntart-
ható, magas hozzáadott értékû termelés-
hez és a foglalkoztatás bõvítésére épülõ
gazdasági növekedéshez segítsék hozzá
az országot – emelte ki az államtitkár.
Cséfalvay Zoltán szólt arról is, hogy 2014
és 2020 között a pályázatoktól a pénzügyi
eszközök felé szeretnének elmozdulni,

Cséfalvay Zoltán kiemelte, hogy a jö-
võre induló új tervezési idõszakban a

források 60 százalékát gazdaságfejlesz-
tésre szeretné fordítani Magyarország. A
legtöbb forrás, a jelenlegi duplája – 2014
és 2020 között várhatóan mintegy 1200
milliárd forint – a foglalkoztatás ösztönzé-
sére jut. A kis- és középvállalkozások ver-
senyképességének javítására több mint
1100 milliárd forintot fordítana a kormány
– ismertette az államtitkár bejelentését az
MTI.
A magyar kormány várhatóan 2013 no-
vemberében nyújtja be a partnerségi meg-
állapodást, ezt követi majd a formális
egyeztetés az unióval, és a kabinet azzal
számol, hogy 2014 elsõ negyedévében-
félévében elfogadhatja az Európai Unió
(EU) a megállapodást és az operatív prog-
ramokat – hangsúlyozta Cséfalvay Zoltán.
Kifejtette: a 2012 õszén az Európai Bi-
zottsággal (EB) indult informális egyez-
tetések lezárását jelenti a Partnerségi
Megállapodás elsõ tervezetének elfoga-
dása. Az EB a magyar tervezetet a fõigaz-
gatóságok közötti egyeztetésre és körö-
zésre küldte ki; a tagállamok közül Ma-
gyarország Finnország után másodikként
esett át ezen a „megfelelõségi teszten” –
hangsúlyozta az államtitkár. Elmondta,
mostantól szélesebb körû szakmai konzul-
tációra is lehetõség nyílik Magyarorszá-
gon: a Nemzetgazdasági Tervezési Hivatal
honlapjára már felkerült a tervezet, ame-
lyet egy hónapig lehet véleményezni.
Cséfalvay Zoltán jelezte, hogy a következõ
lépés a 9 operatív program (op) kidolgo-
zása, amelyet a tárcák már elkezdtek, de a
közeljövõben ennek részleteirõl is egyez-
tetnek. Jelezte: bár a pályázatok már az
operatív programok elfogadása elõtt kiírha-
tók, de ennek vannak kockázatai, mert ha

EU-FEJLESZTÉSEK, 
2014-2020
A jövõre induló új fejlesztési
idõszakban a legtöbb pénz,
várhatóan a jelenlegi duplá-
ja, mintegy 1200 milliárd fo-
rint, a foglalkoztatás ösz-
tönzésére jut. A kis- és kö-
zépvállalkozások verseny-
képességének javítására
több mint 1100 milliárd
forintot fordítana a kormány.
A harmadik legtöbb forrás 
– közel 900 milliárd forint –
közlekedésre, míg több mint
800 milliárd forint – a jelenle-
gi keret háromszorosa – az
energiahatékony gazdaságra
jut. Kutatás-fejlesztésre és
innovációra több mint 700
milliárd forint lesz várható-
an, ez a jelenlegi kétszerese.

MAGYAR GYÁRIPAR
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Cséfalvay: Elfogadta az EB a 2014-2020 közötti
források tervezésére vonatkozó javaslatunkat

Elfogadta az Európai Bizottság a 2014-2020-as európai uniós fejlesztési idõszak 
forrásainak tervezésérõl szóló Magyarország Partnerségi Megállapodásának elsõ
változatát – jelentette be Cséfalvay Zoltán, a Nemzetgazdasági Minisztérium (NGM)
gazdaságstratégiáért felelõs államtitkára.

Cséfalvay Zoltán: 2014–2020
között a források 60 száza-
lékát gazdaságfejlesztésre
fordítaná az ország
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meg, hogy ott milyen fejlesztésre van
szükség, és ezek épülnek be a területfej-
lesztési op-ba.
A közép-magyarországi op kapcsán arra a
kérdésre, hogy lekerült-e napirendrõl Bu-
dapest és a Közép-magyarországi régió
szétválasztása, Cséfalvay Zoltán kifejtette:
a kormány azt szeretné, ha a közép-ma-
gyarországi op-be más operatív progra-
mokból maximum 15 százalékot át lehet-
ne csoportosítani olyan, közép-magyaror-
szági fejlesztésekre, amelyek az egész or-
szágra pozitív hatással vannak. 

MTI

egyebek között a gazdaságfejlesztési op-
nál, és a források felhasználása is új in-
tézményi struktúrában valósul majd meg:
2014. január elsejétõl a Nemzeti Fejlesz-
tési Ügynökségnél mûködõ irányító ható-
ságok a különbözõ programok mentén az
illetékes tárcákhoz kerülnek át. 
Az államtitkár ismertette, hogy a jelenlegi
7 területi op-val szemben 2014-tõl egy Te-
rület- és Településfejlesztési Operatív
Program lesz, valamint egy Versenyképes
Közép-Magyarország operatív program. A
területi programról kifejtette: a megyék,
megyei jogú városok, kistérségek tervezik

EURÓPAI  
PPP-FEJLESZTÉSEK
José Manuel Barroso, az
Európai Bizottság elnöke
hangsúlyozta: „Az Európai
Uniónak a jövõben is vezetõ
szerepet kell betöltenie a
színvonalas állásokat biz-
tosító és stratégiai jelen-
tõségû globális technológiai
ágazatokban. A bizottság
innovációs beruházási
javaslatcsomagja éppen ezt
próbálja elérni azáltal, hogy
a finanszírozást az állami
pénzeszközök és a magán-
források ötvözésével valósít-
ja meg. A csomag tökéletes
példa arra, hogyan szolgálja
az uniós költségvetés 
a növekedést.” 

MAGYAR GYÁRIPAR
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Európai Unió: 22 milliárd euró az innovációra
Az Európai Bizottság, az EU-tagálla-
mok és az európai cégek több mint 22
milliárd eurót fognak beruházni a kö-
vetkezõ hét év folyamán a színvonalas
munkahelyeket biztosító ágazatokban
folyó innovációba. A pénz oroszlánré-
sze öt köz-magán partnerség (PPP) te-
vékenységét finanszírozza majd az
innovatív gyógyszerek, a repüléstech-
nika, a bioalapú iparágak, az üzem-
anyagcella- és hidrogéntechnológia,
valamint az elektronika terén.

E zek a kutatási partnerségek növelni
fogják az EU iparának versenyképes-

ségét. Olyan ágazatokban fejtik majd ki ezt
a hatást, amelyek több mint 4 millió em-
bernek adnak munkát. Ezenfelül megol-
dást hivatottak találni több olyan, az em-
berek szempontjából igen fontos kihívás-
ra, melyekre a piac egyedül nem képes
kellõen gyorsan választ találni. Példaként
említhetõ a szén-dioxid-kibocsátás csök-
kentése, illetve az antibiotikumok új gene-
rációjának kifejlesztése. A csomagban a
bizottság arra is javaslatot tesz, hogy – az
egységes európai égbolt létrehozásának
támogatása céljából – a kutatási és innová-
ciós beruházások összevonására irányuló
kezdeményezés a légiforgalmi szolgáltatá-
sokra is terjedjen ki 
A javaslatcsomag értelmében az EU 8
milliárd euró értékû beruházást hajt végre
a következõ uniós kutatási és innovációs
program, a Horizont 2020 keretében. Ezt
az összeget az ipari szereplõk hozzávetõ-
leg 10 milliárd, az uniós tagállamok pedig
közel 4 milliárd euróval toldják meg.

Máire Geoghegan-Quinn, a kutatásért, az
innovációért és a tudományért felelõs
európai biztos kijelentette: „Ezek a kez-
deményezések nemcsak az uniós gaz-
daságot erõsítik, hanem azt is elõsegítik,
hogy javuljon a polgárok életminõsége. Az
együttmûködés révén képesek leszünk
arra, hogy érdemben foglalkozzunk olyan
problémákkal, melyekkel egyetlen vállalat
vagy ország sem tud önmagában meg-
birkózni.” 

A javaslatcsomagban a következõ öt –
közös technológiai kezdeményezésnek
nevezett – köz-magán társulás szerepel:

1 Innovatív gyógyszerek 2 (IMI2): célja a
védõoltások, gyógyszerek (pl. antibi-
otikumok) és kezelések új generációjának
kifejlesztése. 
2. Üzemanyagcella- és hidrogéntech-
nológia 2 (FCH2): célja a tiszta és
hatékony technológiák térnyerésének
elõsegítése a közlekedés, az ipar és az
energiaügy területén. 
3. „Tiszta Égbolt 2” (CS2): célja a szá-
mottevõen kevesebb szén-dioxidot a
légkörbe kibocsátó, környezetkímélõbb és
csendesebb repülõgépek kifejlesztése. 
4. Bioalapú iparágak (BBI): célja, hogy a
megújuló természeti erõforrások és az
innovatív technológiák használata révén
környezetkímélõbbé váljanak a minden-
napok során használt termékek. 
5. Elektronikai alkatrészek és rendsz-
erek (ECSEL): célja az európai elektronikai
gyártási kapacitás fellendítése.                   

EB
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demli, hogy nézegessük, olvasgassuk,
megcsodáljuk a tájak, helyek bennük
elénk táruló szépségeit, érdekességeit: 
Magyarország, Magyarország rejtõzködõ
kincsei, Hargita, Utazások Székelyföld szí-
vében, A hatkötetes Székelyföld csodái so-
rozatuk, Pécs – a sokszínû város, Itália –
Körutazás Olaszországban, Horvátország
tengernyi csodája.
Ez az albumuk, akárcsak a többi magyar
területekrõl szóló, értékmentésként is
nagy szolgálatot tesz. Értékmentés abban
az értelemben, hogy képekben és szavak-
ban megõrzik azokat a kincseket, amelyek
kultúránk, történelmünk, szellemi vagyo-
nunk részei, és ki tudja, túlélik-e a mai-hol-
napi viszontagságos idõket. S abban az ér-
telemben is, hogy segítenek megõrizni a
mai értékrendben ezek szeretetét és meg-
becsülését, és mindazét, amit képviselnek.
Az albumot elõszóként háromoldalas tör-
ténelmi összegzés vezeti be, igen jól meg-
alapozva e záró szavaikat: „A mai magyar
köznyelvben Felvidéknek nevezett Szlo-
vákiához ezer meg ezer szállal kötõdünk,
az egykori Magyarországon belül elfoglalt
viszonylag kis területéhez képest meg-
számlálhatatlan mûemlék emlékeztet a kö-
zös történelmi múltra.” Ezekbõl, valamint
a tájak és a városok, helységek szépsé-
geibõl, jellegzetességeibõl kapunk bõsé-
ges és ezerszínû merítést az album kilenc,
földrajzi tagolású fejezetében.   

Dr. Osman Péter 

Fényképezni is, okosan-emberségesen
szólni is nagyon tud e két alkotó. Al-

bumaik nagy részét – ezért is – felsõfokú
dicséretet érdemlõ fényképek teszik ki.
Azok egyben mintaszerûen jó, nagyon kel-
lemes útikönyvek: a szerzõk ugyancsak ki-
tûnõen bánnak a szavakkal, életteli ismer-
tetéseket adnak, megidézve a helyszín
szellemét, hangulatát is. Sem a képeik-
ben, sem a szövegeikben nem érzünk
semmi mesterkéltet – tiszták, természete-
sek, tökéletesen szerethetõk. A szövegeik
olykor kifejezetten üdítõek.
Az Alexandra igen találó jellemzéssel így
mutatja be ezt a kötetüket: „A történelmi
Magyarország északi területe, a ma Szlo-
vákiához tartozó Felvidék rendkívül gazdag
történelmi és természeti kincsekben, igazi
turistaparadicsom. A látnivalók szinte kime-
ríthetetlen tárháza vonzotta ide a neves
pécsi szerzõpárost, Fucskár Ágnest és
Fucskár József Attilát, akik csodás fotóikkal
egészen élõvé varázsolják számunkra ezt a
változatos vidéket. Barangoljunk együtt az
Alacsony-Tátra erdeiben, gyönyörködjünk
Krasznahorka, Dévény vagy Bolondóc büsz-
ke várában, merüljünk el Kassa és Lõcse
kulturális kincseinek csodálatában! Irány a
Felvidék!” Tegyük hozzá: nagy erénye,
hogy az apró képeik is remekül érzékeltetik
a látványt és annak atmoszféráját.
Aki még nem ismeri korábbi köteteiket és
kedveli e mûfajt, ettõl az albumtól bizonyá-
ra kedvet kap azokhoz is. Mind megér-

Fucskár Ágnes
Fucskár József Attila: 

Felvidék
A történelmi és természeti

kincsek tárháza

Alexandra Kiadó, 2013
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ÚTIKALAUZOK, 
NYÁRRA IS, TÉLRE IS
Kiemelkedõen jó a pécsi fotós szerzõ-
páros Fucskár Ágnes és Fucskár József
Attila, s megragadóan jó albumokat
készítenek. Mesterien láttató erejû
köteteikkel bejárhatjuk Magyarorszá-
got, a Székelyföldet, ezzel pedig 
a Felvidék szépségekben gazdag
kincsestárát.


